

**Posudek oponenta na diplomovou práci**  
**Terezy Rudolfové na téma**  
**„Pojem a druhy prevence kriminality“**

Autorka si zvolila za téma diplomové práce problematiku, která se těší stálému zájmu, zejména pokud jde o situační prevenci. Komplexní práce věnované této problematice na patričné úrovni však stále chybí.

Předkládaná práce, odevzdaná 31. března 2009, čítá cca 60 stran samotného textu, je doplněna o čtyři přílohy, vhodně ilustrují probíranou tematiku (viz např. tabulka 25 metod situační prevence).

Diplomantka rozdělila práci vedle úvodu a závěru do osmi kapitol, které již dále nečlení (s výjimkou VI. kapitoly). Takové rozvrhnutí práce je logické a přehledné. Přitom přechází od obecnějšího pojednání o základních pojmech (kapitola I) přes způsob organizování prevence kriminality v ČR (kapitola II) se zaměřením na republikový výbor pro prevenci kriminality (kapitola III) k prevenci kriminality v USA (kapitola IV), programům prevence na místní úrovni (kapitola V.) a mezinárodní spolupráci v této oblasti (kapitola VI). Podrobněji je rozebrán „community policing“ (kapitola VII). Práce je završena náznakem současných trendů vývoje kriminality (kapitola VIII).

Názory autorky prezentované v práci odpovídají dostupné literatuře. Lze však učinit výtku, že autorka pracovala především se zdroji dostupnými na Internetu. Chybí mi práce se zahraniční literaturou. Ve zpracované problematice se i přesto dobře orientuje. Po obsahové stránce mám výhrady k příliš rozmáchlé kapitole o pojmech, kde se diplomantka věnuje až zbytečně pojmu „kriminologie“ a nadbytečně představuje jednotlivé kriminologické školy. Naproti tomu pozitivně hodnotím zejména inspirativní kapitolu o prevenci kriminality v USA a pojednání o „community policing“. Po grafické a formální stránce je práce vyhovující, snad jen uvádět název kapitoly na posledním řádku stránky není příliš vhodné (str. 59). Stylisticky je práce na velmi dobré úrovni, je psána čtivě, přitom nesklouzává k žurnalistickému vyjadřování. Práce netrpí nedostatky jazykovými či písařskými.

**Předložená diplomová práce podle mého názoru splňuje všechny požadavky kladené na práce tohoto druhu a je bezpochyby způsobilým podkladem pro ústní obhajobu.**

Náměty a otázky k obhajobě:

1. Osvětlete pojem „community policing“ a uveďte možnosti jeho využití v České republice při prevenci kriminality.
2. Vysvětlete, jakým způsobem se v USA využívá k prevenci kriminality maskot McGruff, a zamyslete se, zdali nějaká obdoba existuje (popř. by měla vzniknout) v České republice.

Předběžné hodnocení: velmi dobře

V Praze dne 29. dubna 2009

  
JUDr. et Bc. Tomáš Gřivna, Ph.D.